
*Partnerství měst Dubá a Mirsk
aneb uzavření dlouhodobé spolupráce mezi městy Dubá a Mirsk
10. února 2017*

Vážení spoluobčané, v létě 2016 byla navázána spolupráce měst Dubá a Mirsk. Obě města, nacházející se v českopolském příhraničí, mají snahu lépe marketingově využít svůj rozvojový potenciál především v oblasti cestovního ruchu. Od léta minulého roku proběhlo několik pracovních jednání zástupců obou měst s cílem definovat společná rozvojová témata, priority společného rozvoje obou měst. Jedním z témat je výměna zkušeností zaměstnanců obou úřadů, zástupců samospráv, zaměstnanců organizací zřizovaných a spolupráce infocenter obou měst. V listopadu a prosinci 2016 byl připravován první společný projekt, který nese název „Nemusí to být nuda, když se spojí Mirsk a Dubá – aplikace dobré praxe do řízení obcí“. Projektovou žádost předložilo Město Dubá v rámci Fondu mikroprojektů Euroregionu Nisa v Liberci. Projekt č. CZ.11.4.120/0.0/0.0/16_012/0000789 byl v rámci procesu hodnocení ze strany Správce fondu vyhodnocen kladně a ke konci měsíce dubna 2017 byla podepsána Smlouva o financování z Fondu mikroprojektů v Euroregionu Nisa realizovaného v rámci programu Interreg V-A Česká republika-Polsko 2014-2020. Celkové způsobilé výdaje projektu jsou 10.288,52 Euro, přičemž z prostředků fondů (EFRR) Evropské unie je dotován do výše 8.745,24 Euro.

Během projektu, jehož délka trvání je v časovém horizontu 10 měsíců, bude uskutečněno celkem 8 tematických setkávacích dnů, na kterých bude předávána „dobrá praxe“ zaměstnanců obou úřadů, zástupců samosprávy, a zaměstnanců organizací, která města zřizují. První aktivita je organizována v Dubé, a to 19. 05. 2017, kdy ústředním tématem bude HOSPODÁŘSKÁ ČINNOST MĚST a průřezové téma: Spolupráce zaměstnanců Infocentra cestovního ruchu v Dubé a Mirsku. Informace o výstupech z jednotlivých tematických dnů budou průběžně zveřejňovány, jak na webu města, tak v městském zpravodaji.

Dlouhodobá spolupráce a partnerství měst Dubá a Mirsk bylo slavnostně uzavřeno 10. února 2017. První společný projekt pomůže nastartovat kvalitní spolupráci mezi oběma městy a realizaci společných projektů na základě společné podložené koncepce obou měst.

O předešlých setkáních s představiteli Mirska,
at' už u nás v Dubé nebo přímo v Polsku,
jsme vás v minulosti již několikrát informovali.
Zatím poslední schůzka se konala 10. února v Dubé,
kam přijela šestičlenná delegace.

Opět k nám zavítal starosta Mirska Andrej Jasiński, Joanna Trudzińska, Jež má v Mirsku na starost turistiku a tentokrát i čtyři radní.
Nechyběla samozřejmě ani tlumočnice paní Ing. Barbara Vítková.

Milou návštěvu jsme uvítali na naší radnici,
odkud jsme se vydali na prohlídku mateřské školy,
kde nás paní ředitelka Mgr. Zdena Šindelářová
provedla všemi třemi pavilony a seznámila s vybavením
a chodem v jednotlivých odděleních.
Děti pro naše hosty připravily spolu se svými učitelkami
hezke dárky se zimní tematikou.
Z reakcí polských sousedů vyplývalo, že se jim naše školka líbí
a přímo unešení byli také z elektrické sauny,
kterou zde mají děti k dispozici.

Další zastávkou byla Ekoškola Dubá, kde nás paní ředitelka Mgr. Jindřiška Skalická spolu se svojí zástupkyní Mgr. Janou Maškovou
provedly starou i novou budovou,

ukázaly nám např. chemickou laboratoř, počítačovou učebnu,
školní jídelnu, dílnu či prostory chovatelského kroužku.
Naši hosté si spolu se žáky vyzkoušeli práci s interaktivní tabulí,
s tablety při výuce cizího jazyka a třeba v sedmé třídě,
kam jsme neohlášeně vstoupili při vyučování,
nám Natálka Hrušková předvedla ukázkou karate,
za které sklídila již nespočetně ocenění,
a to včetně Ceny města Dubá, již převzala v minulém roce.
I ze školy si naši hosté odnesli pěkné dárky.

Následovala prohlídka Klubového domu, kde jsme nahlédli prakticky
do všech prostor, a to včetně keramické dílny,
kde jsme všichni obdivovali nápaditost
a dokonalé provedení výrobků dětí z naší školy.

Poslední a z celého dne asi nejdůležitější chvíle
se odehrála v zasedací místnosti zastupitelstva,
kde došlo ke vzájemnému podpisu partnerské smlouvy
o budoucí spolupráci mezi Dubou a Mirskem.
Po slavnostním připitku na oficiálně zahájenou spolupráci
našich dvou měst jsme se odebrali na pracovní oběd,
kde jsme si vyměnili poznatky ze všech předešlých setkání
a zároveň hovořili i o plánech nadcházejících.
Navázáním přeshraniční spolupráce s polským Mirskem
začínáme psát zcela novou a dosud nepoznanou kapitolu,
o níž jsem přesvědčena, že se nesmazatelně zapíše
do historie našeho města.

Zatím, co větší města spolupracují i s několika zahraničními městy najednou, pro nás je to zcela nová zkušenost a já věřím,
že bude přínosná pro obě strany.

Prvním projektem, na kterém začínáme pracovat,
je výměna zkušeností našich úředníků a spolupráce infocenter. V současné době čekáme na jeho schválení.
Výhledově ovšem máme větší cíle, což jsem nastínila již dříve. Přeshraniční spolupráce totiž umožňuje společně žádat
o nemalé dotační prostředky.

V plánu máme také výměnné pobyty,
do nichž bychom rádi zapojili nejen předškolní a školní děti,
ale třeba také naše občany a seniory.

O vývoji vzájemné spolupráce vás budeme pravidelně informovat prostřednictvím našeho zpravodaje.